

出國報告（出國類別：其他）

第 22 屆日本心衰竭學會科學年會
(The 22nd Annual Scientific Meeting of the
Japanese Heart Failure Society , JHFS 2018)

服務機關：台中榮民總醫院 心臟內科
姓名職稱：王國陽/科主任
派赴國家：日本，東京
出國期間：107 年 10 月 11 日至 10 月 13 日
報告日期：107 年 10 月 15 日

目 次

一、 目的	5
二、 過程	5 - 6
三、 心得	6
四、 建議事項	6

一、目的

職平日專注於肺高壓病人的診治與研究並擔任台灣肺高壓協會理事長，獲邀參加日本 “The 22nd Annual Scientific Meeting of the Japanese Heart Failure Society , JHFS 2018” 並於 10 月 11 日及 12 日分別發表二場學術演講，題目分別為：“Basic and clinical researches in patients with idiopathic pulmonary arterial hypertension: Taichung Veterans GH experience” 及 “Right heart failure and pulmonary hypertension in Asia”.

二、過程

今年大會於 10 月 11-13 日在日本東京舉行，職應大會邀請參加，分別在 10 月 11 日 及 10 月 12 日發表二場學術演講，內容包括台中榮總肺高壓基礎研究報告及肺高壓合併右心衰竭之生理、病理、臨床診斷以及治療的新趨勢及台中榮總之十年經驗。

另外，為了 2019 年在台北舉行的第一屆東亞肺高壓論壇，分別前往千葉大學醫院拜會呼吸科 Tatsumi 教授，他是日本肺高壓學會及胸腔學會的理事長，及位於東京的日本醫

科大學的 Kuwana 教授，他是著名的風濕免疫學教授及學會副會長。

日本肺高壓學會在我禮貌拜訪理事長及副會長後，表達支持台灣 2019 年的第一屆會議。同時在會場也聯繫到中、韓的教授專家為明年四月在台北市及台中市舉辦第一屆東亞肺高壓論壇做先期準備。屆時應該有近百位外賓參加盛會。

三、心得

台灣肺高壓協會雖是迷你協會，但目前著重在國際交流，同時成效良好。此次會議收穫豐碩，圓滿達成任務。感謝院內長官的支持。圓滿達成彼此學術研討會交流的任務。

四、建議事項

無。